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1. If you are the 27th person in a queue from one end and
38th from the other end, what is the total number of
persons in the queue?

;fn vki ,d iafÙkQ esa ,d Nksj ls 27osa vkSj nwljs Nksj ls 38osa O;fÙkQ gSa]
rks iafÙkQ esa dqy O;fÙkQ;ksa dh la[;k D;k gS\

CHSL Mains, 26/06/2023 (Shift-1)

(a) 63 (b) 65

(c) 64 (d) 66

2. The speeds of five cars C
1
, C

2
, C

3
, C

4
 and C

5
 are

compared. The speed of C
1
 is more than just one car.

The speed of C
5
 is more than that of four cars. The speed

of C
4
 is more than C

1
 but less than C

3
 and C

5
. The speed

of how many cars is less than the speed of C
3 
?

ik¡p dkjksa C
1
, C

2
, C

3
, C

4
 vkSj C

5
, dh pky dh rqyuk dh tkrh gSA

C
1
 dh pky dsoy ,d dkj ls vf/d gSA C

5
 dh pky pkj dkjksa ls

vf/d gSA C
4
 dh pky C

1
 ls vf/d ysfdu C

3
 vkSj C

5
 ls de gSA

fdruh dkjksa dh pky C
3
 dh pky ls de gS\

MTS Pre, 02/05/2023 (Shift-1)

(a) 0 (b) 1

(c) 2 (d) 3

3. The number of trucks parked in five parking areas S
1
,

S
2
, S

3
, S

4
 and S

5
 is compared. The number of trucks

parked in S
3
 is greater than only S

2
. The number of

trucks parked in S
5
 is less than only S

1
. If the number

of trucks parked in parking area S
3
 is 1200, then how

many trucks can be parked in parking area S
1 
?

ik¡p ik£dx {ks=kksa S
1
, S

2
, S

3
, S

4
 vkSj S

5
 esa •M+s Vªdksa dh la[;k dh

rqyuk dh tkrh gSA S
3
 esa •M+s Vªdksa dh la[;k dsoy S

2
 ls vf/d gSA

S
5
 esa •M+s Vªdksa dh la[;k dsoy S

1
 ls de gSA ;fn ik£dx {ks=k S

3
 esa

•M+s Vªdksa dh la[;k 1200 gS] rks ik£dx {ks=k S
1
 esa fdrus Vªd •M+s fd,

tk ldrs gSa\
MTS Pre, 03/05/2023 (Shift-2)

(a) 1197 (b) 1154

(c) 1184 (d) 1346

4. Seven more brothers P, Q, R, S, T, born V in different
years. Younger than S only 2 brothers and none of them
are is greater than but smaller U than and Not the
smallest. P, R is smaller U than S which is R smaller
than. U, Q Who is the T youngest?

lkr Hkkb;ksa P, Q, R, S, T, U vkSj V dk tUe vyx&vyx o"kks± esa
gqvk FkkA S dsoy 2 Hkkb;ksa ls NksVk gS vkSj muesa ls dksbZ Hkh U ugha gSaA
P, R ls cM+k gS ijarq U vkSj S ls NksVk gSA R lcls NksVk ugha gSA U,

Q ls NksVk gS tks T ls NksVk gSA lcls NksVk dkSu gS\
MTS Pre, 09/05/2023 (Shift-1)

(a) T (b) V

(c) Q (d) P

5. Prateek, Kiran, Rohit, Suraj and both Tony are five
friends who have obtained different marks in an
examination. Only two friends have scored marks
between Prateek and Suraj. Kiran has secured the
highest marks. Tony has scored more marks than Rohit.

RANKING ARRANGEMENT

Who has secured the highest marks at the fourth
position?

izrhd] fdj.k] jksfgr] lwjt vkSj nksuksa Vksuh ik¡p fe=k gS ftUgksaus ,d ijh{kk
esa vyx&vyx vad izkIr fd, gSA dsoy nks  fe=kksa esa izrhd vkSj lwjt
ds chp vad izkIr fd, gSaA fdj.k us lokZf/d vad izkIr fd, gSaA Vksuh
us jksfgr ls vf/d vad izkIr fd, gSaA pkSFks LFkku ij lcls vf/d vad
fdlus izkIr fd, gSa\

MTS Pre, 09/05/2023 (Shift-1)

(a) Rohit (b) Suraj

(c) Kiran (d) Prateek

6. Seven colleagues P, A, R, S, T, U and V contributed
money in a fair ball party. No two co-workers contributed
the same amount. V contributed more money than P
who contributed more money than A. R and T
contributed the maximum and minimum amount but
not necessarily in the same order. Contribution of U
was less than only R. The contribution of S was more
than that of only one person. Who had the maximum
contribution in the third place?

,d iQs;jcsy ikVhZ esa lkr lgdfeZ;ksa P, A, R, S, T, U vkSj V us /
kujkf'k dk ;ksxnku fn;kA dksbZ Hkh nks lgdfeZ;ksa us leku /ujkf'k dk
;ksxnku ugha fn;kA V us P ls vf/d /ujkf'k dk ;ksxnku fn;k ftlus A
ls vf/d /ujkf'k dk ;ksxnku fn;kA R vkSj T us vf/dre vkSj U;wure
/ujkf'k dk ;ksxnku fn;k ijarq t:jh ugha fd blh Øe esa fn;k gksA U
dk ;ksxnku dsoy R ls de FkkA S dk ;ksxnku dsoy ,d O;fDr ls
vf/d FkkA rhljs LFkku ij lokZf/d ;ksxnku fdldk Fkk\

MTS Pre, 08/05/2023 (Shift-3)

(a) T (b) R

(c) S (d) V

7. Average of five batsmen Rohit, Rahul, Virat, Surya and
Hardik is compared. Average of Surya is more than only
one batsman. Average of Virat is more than Rohit and
average of Rohit is more than Hardik. If Average of Rohit
=120, then what can be the average of Surya?

ikap cYyscktksa jksfgr] jkgqy] fojkV] lw;kZ vkSj gkfnZd ds vkSlr dh rqyuk
dh xbZ gSA lw;kZ dk vkSlr fliQZ ,d cYysckt ls T;knk gS- fojkV dk
vkSlr jksfgr ls vf/d gS vkSj jksfgr dk vkSlr gkfnZd ls vf/d gSA ;fn
jksfgr dk vkSlr ¾ 120 gS] rks lw;kZ dk vkSlr D;k gks ldrk gS\

MTS Pre, 11/05/2023 (Shift-3)

(a) 130 (b) 125

(c) 118 (d) 128

8. Seven students M, N, O, P, Q, R and S are standing in
the ascending order of their height during the morning
assembly. The student with the shortest height stands
at the front of the line and the student with the tallest
height stands at the back of the line. M is standing
immediately behind Q and immediately in front of P.
Only two students stand between R and S. N is taller
than only one student. R is not the youngest. Who is
the tallest student?

lqcg dh lHkk ds nkSjku lkr Nk=k M, N, O, P, Q, R vkSj S vius dn
ds vkjksgh Øe esa •M+s gSaA lcls NksVs dn okyk Nk=k lHkk dh ykbu esa
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lcls vkxs •M+k gS vkSj lcls Å¡ps dn okyk Nk=k ykbu esa lcls ihNs
•M+k gSA M, Q ds Bhd ihNs vkSj P ds Bhd lkeus •M+k gSA R vkSj S
ds chp dsoy nks Nk=k •M+s gSaA N dsoy ,d Nk=k ls yack gSA R lcls
NksVk ugha gSA lcls yack Nk=k dkSu gS\

MTS Pre, 18/05/2023 (Shift-3)

(a) R (b) O

(c) M (d) P

9. In a row of people all facing north, Prince is 5th from the
right end. Amit is 15th from the right end. Amit is exactly
between Prince and Aditya. If Aditya is sixth from the
left end of the line, how many people are there in the
row?

,d iafDr esa lHkh O;fDr mÙkj dh vksj vfHkeq[k gSaA ¯çl nk,a Nksj ls
ik¡posa LFkku ij gSA vfer nk,a Nksj ls 15osa LFkku ij gSA vfer] ̄ çl vkSj
vkfnR; ds Bhd chp esa gSA ;fn vkfnR; ck,a Nksj ls iafDr esa NBs LFkku
ij gS rks iafDr esa dqy fdrus O;fDr gSa\

CGL Mains, 06/03/2023

(a) 29 (b) 31

(c) 30 (d) 32

10. Seven brothers Subham, Sourav, Sehwag, Sachin. Sam,
Shoaib, and Surya’s have different ages. Subham is the
eldest brother. Surya is older than only two brothers.
Sourav is elder than Sam but younger than Shoaib.
Sehwag is older than Sachin only. How many brothers
are younger than Sourav?

lkr HkkbZ lqHke] lkSjo] lgokx] lfpuA lSe] 'kks,c vkSj lw;kZ dh mez
vyx&vyx gSA lqHke lcls cM+k HkkbZ gSA lw;kZ dsoy nks Hkkb;ksa ls cM+s
gSaA lkSjo] lSe ls cM+k gS ysfdu 'kks,c ls NksVk gSA lgokx mez esa fliQZ
lfpu ls cM+s gSa- lkSjo ls NksVs fdrus HkkbZ gSa\

MTS Pre, 12/05/2023 (Shift-3)

(a) 5 (b) 3

(c) 4 (d) 2

11. In a class of 42 students, Ritika ranks 13th from the
top while Sheetal is 34th from the bottom. How many
students are there between Ritika and Sheetal?

42 fo|kfFkZ;ksa okyh d{kk esa] fjfrdk 'kh"kZ ls 13osa LFkku ij gS] tcfd
'khry uhps ls 34osa LFkku ij gSA fjfrdk vkSj 'khryh ds chp fdrus
fo|kFkhZ gSa\

SSC MTS, 12/10/2021 (Shift-2)

(a) 2 (b) 1

(c) 4 (d) 3

12. All 32 students in a class are standing in a row facing
north. Akash is 12th from the right end while Priya is
18th from the left end. How many people are standing between
Akash and Priya?

,d d{kk ds lHkh 32 fo|kFkhZ ,d iafDr esa mÙkj dh vksj vfHkeq[k [kM+s
gSaA vkdk'k nk,a Nksj ls 12osa LFkku ij tcfd fiz;k ck,a Nksj ls 18osa LFkku
ij gSA vkdk'k vkSj fiz;k ds chp fdrus yksx [kM+s gSa\

CGL Mains, 07/03/2023

(a) Two (b) Four

(c) Three (d) Five

13. The weights of five pens P1, P2, P3, P4 and P5 are
compared. The weight of P3 is less than P1 but more
than P2. P2 weighs more than just two pens. P5 does
not have the least weight. If the weight of P5 is 100
grams, what can be the weight of P1?

ik¡p isu P1, P2, P3, P4 vkSj P5 ds Hkkjksa (weights) dh rqyuk dh
tkrh gSA P3 dk Hkkj P1 ls de gS ysfdu P2 ls vf/d gSA P2 dk
Hkkj dsoy nks isu ls vf/d gSA P5 dk Hkkj lcls de ugha gSA ;fn P5

dk Hkkj 100 xzke gS] rks P1 dk Hkkj fdruk gks ldrk gSA

MTS Pre, 16/05/2023 (Shift-3)

(a) 96 gram (b) 90 gram

(c) 95 gram (d) 108 gram

14. There is a group of six people S, V, O, Y, X and T, each
having a different height. Each one of them is in a different
class. O is taller than V but shorter than T. S, V and O
are in class 9, 7 and 3, respectively. S is the tallest and
in the highest class. X is taller than Y but shorter than
V. T is in a class senior to Y but junior to V. X is in a
class senior to V. Who is in a class senior but shorter
than V?

Ng O;fDr;ksa S, V, O, Y, X vkSj T dk ,d lewg gS] ftuesa ls izR;sd
dh yEckbZ vyx&vyx gSaA muesa ls izR;sd ,d vyx d{kk esa gSA O,

V ls yEck gS] fdUrq T ls NksVk gSA S, V vkSj O Øe'k% d{kk 9] 7
vkSj 3 esa gS  S lcls yEck gS vkSj lcls cM+h d{kk esa gS] X, Y ls
yEck gS] fdUrq V ls NksVk gSA T, Y ls cM+h d{kk esa gS] fdUrq V ls
NksVh d{kk esa gSaA X, V ls cM+h d{kk esa gSaA buesa ls dkSu V ls cM+h
d{kk esa gS] fdUrq V ls NksVk gS\

NTPC CBT-2, 9/05/2022 (Shift-2)

(a) X (b) S

(c) Y (d) O

15. If all the vowels are omitted from the alphabet, which
letter will come at the 15th place?

;fn lHkh o.kZekyk ls gVk fn, tk,a] rks dkSu lk v{kj 15osa LFkku ij
vk,xk\

SSC MTS, 18/10/2021 (Shift-1)

(a) T (b) Q

(c) S (d) R

16. In a class consisting of 67 students. Teena ranked 12th

from the top and her friend Rishabh ranked 26th from
the bottom. How many students ranked between Teena
and Rishabh?

67 Nk=kksa okyh ,d d{kk esa Vhuk 'kh"kZ ls 12osa LFkku ij vkSj mldk fe=k
½"kHk uhps ls 26osa LFkku ij gSA Vhuk vkSj ½"kHk ds chp fdrus Nk=kksa
dk LFkku gS\

NTPC CBT-2, 13/06/2022 (Shift-2)

(a) 33 (b) 27

(c) 28 (d) 29

17. Six people C, D, E, K, L and M are each of a different
height. E is shorter than only L. only one person is
shorter than C. K is shorter than D but taller than M.
How many people are shorter than K?

Ng O;fDr C, D, E, K, L vkSj M çR;sd dh ÅapkbZ vyx&vyx gSA
E dsoy L ls NksVk gSA dsoy ,d O;fDr C ls NksVk gSA K, D ls NksVk
gS ysfdu M ls yack gSA K ls fdrus yksx NksVs gSa\

NTPC CBT-2, 10/05/2022 (Shift-1)

(a) Three (b) Two

(c) Four (d) More than three

18. In a row of people, Raghav is standing at the 14th position
from the extreme left end and Naresh is at the 16th

position from the extreme right end. If they interchange
their respective positions, Raghav now becomes 23rd from
the extreme left end. What is the position of Naresh
from the extreme right end after the interchange?

yksxksa dh ,d iafDr esa] jk?ko vafre ck,a Nksj ls 14osa LFkku ij vkSj ujs'k
vafre nk,a Nksj ls 16osa LFkku ij gSA ;fn os vius&vius inksa dh
vnyk&cnyh djrs gSa] jk?koA vc vafre ck,a Nksj ls 23oka gks tkrk gSA
cnyus ds ckn vafre nk;sa Nksj ls ujs'k dk LFkku D;k gS\

NTPC CBT-2, 13/06/2022 (Shift-2)
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(a) 24th (b) 28th

(c) 25th (d) 22nd

19. Five friends, A, B, C, D, and E are of different ages. E is
older than only two persons. D is younger than only
one person. If A is the eldest among all, which of the
following conclusions is definitely correct?

ikap fe=k] A, B, C, D vkSj E vyx&vyx vk;q ds gSaA E dsoy nks
O;fDr;ksa ls cM+k gSA D dsoy ,d O;fDr ls NksVk gSA ;fn A lcls cM+k
gS] rks fuEufyf[kr esa ls dkSu lk fu"d"kZ fuf'pr :i ls lgh gS\

NTPC CBT-2, 15/06/2022 (Shift-3)

(a) B and E are the two youngest persons.

B vkSj E nks lcls NksVs O;fDr gSaA
(b) C and E are the two youngest persons.

C vkSj E nks lcls NksVs O;fDr gSaA
(c) C and B are the two youngest persons.

C vkSj B nks lcls NksVs O;fDr gSaA
(d) C and D are the two youngest persons.

C vkSj D nks lcls NksVs O;fDr gSaA
20. Ritik is ranked 6th from top in his class, while Akshey

is 18th from bottom. If their position is interchanged,
Akshey gets 15th from bottom. What is the number of
students in the class?

fjfrd] viuh d{kk esa 'kh"kZ ls NBs LFkku ij gS] tcfd v{k; uhps ls
18osa LFkku ij gSA ;fn mudh fLFkfr;ksa dks izfrLFkkfir fd;k tkrk gS] rks
v{k; dk LFkku uhps ls 15oka gks tkrk gSA d{kk esa Nk=kksa dh la[;k fdruh gS\

SSC MTS, 18/10/2021 (Shift-2)

(a) 23 (b) 32

(c) 21 (d) 20

21. In a row of 28 students, Jamuna was 12th from the
extreme left end and Ganga was 19th from the extreme
right end. If Sarasvati was seated exactly between them,
then what was Sarasvati’s position from the right end?
Assume that the students were seated facing north.

28 fo|kfFkZ;ksa dh ,d iafDr esa tequk vafre ck,a Nksj ls 12oha vkSj xaxk
vafre nk,a Nksj ls 19oha FkhA ;fn ljLorh muds Bhd chp esa cSBh Fkh]
rks nk;sa Nksj ls ljLorh dh fLFkfr D;k Fkh\ eku ysa fd Nk=k mÙkj dh vksj
eq[k djds cSBs FksA

NTPC CBT-2, 12/06/2022 (Shift-2)

(a) 17th (b) 16th

(c) 20th (d) 18th

22. Five friends Tam, Tan, Tap, Tab and Tat are standing in
a column facing north. Tam stands behind Tan. Tap
stands immediately behind Tat. Only one person stands
in between Tat and Tam. Tab stands immediately behind
Tam. Tab stands at the end of the column. Who stands
at the front of the column?

ik¡p fe=k VSe] VSu] VSi] VSc vkSj VSV ,d drkj esa mÙkj dh vksj eq[k
djds [kM+s gSaA VSe] VSu ds ihNs [kM+ gSA VSi] VSV ds Bhd ihNs [kM+k gSA
VSV vkSj VSe ds chp dsoy ,d fe=k [kM+k gSA VSc] VSe ds Bhd ihNs [kM+k
gSA VSc drkj esa lcls ihNs [kM+k gSA drkj esa lcls vkxs dkSu [kM+k gS\

MTS 15/05/2023 (Shift-2)

(a) Tan (b) Tat

(c) Tam (d) Tap

23. In a queue of commanders, Andry is 17th from the
extreme front-end and Brooke is 32nd from the extreme
back-end. If the two exchange their positions, Andry
becomes 37th from the front end. What is the total
number of commanders?

dekaMjksa dh ,d drkj esa] ,aMªh vafre Nksj ls 17osa LFkku ij gS vkSj czwd
vafre Nksj ls 32osa LFkku ij gSA ;fn nksuksa viuh fLFkfr dk vknku&iznku
djrs gSa] rks ,aMªh lkeus ds Nksj ls 37oas LFkku ij vk tkrk gSA dekaMjksa
dh dqy la[;k fdruh gS\

NTPC CBT-2, 15/06/2022 (Shift-1)

(a) 68 (b) 67

(c) 69 (d) 70

24. 19 persons are standing in a queue.

19 O;fDr ,d iafDr esa [kM+s gSaA
(i) Manish is 7th from the back.

euh"k] ihNs ls 7osa LFkku ij gSA

(ii) Rinku is exactly in the  middle of Manish and Seema.

fjaowQ Bhd euh"k vkSj lhek ds chp esa gSaA

(iii) Seema and Rinku have three persons between them.

lhek vkSj fjaowQ ds chp rhu O;fDr gSaA

What is the position of Seema from the front?/vkxs ls
lhek dh fLFkfr D;k gS\

SSC MTS, 20/10/2021 (Shift-2)

(a) 5th (b) 4th

(c) 6th (d) 7th

25. Six identical boxes of different colours, Purple, Black,
Yellow, Green, Cyan and Magenta, are arranged one
over the other in the following manner; Only three boxes
are kept between the Cyan and Purple boxes. The Yellow
box is kept at the bottom most position. Only the black
colour box is kept between the Magenta and Green
colour boxes. What coloured box is kept at the third
position from the top?

fofHkUu jaxksa] cSaxuh] dkys] ihys] gjs] fl;ku vkSj eStsaVk ds Ng leku
cDls dks ,d ds Åij ,d fuEufyf[kr rjhds ls O;ofLFkr fd;k x;k gS
fl;ku vkSj iiZy ckWDl ds chp dsoy rhu ckWDl j[ks x, gSaA ;syks ckWDl
lcls fupys LFkku ij j[kk x;k gSA eStsaVk vkSj gjs jax ds cDlksa ds chp
dsoy dkys jax dk ckWDl j[kk x;k gSA dkSu&lk jax dk fMCck Åij ls
rhljs LFkku ij j[kk x;k gS\

NTPC CBT-2, 12/06/2022 (Shift-2)

(a) Cyan (b) Magenta

(c) Green (d) Black

26. In a row of students all facing north, Aniket is 12th from
left and Kavlin 18th from right. If their positions are
swapped, Kavlin becomes 14th from the right. What is
the total number of students in the row?

mÙkj dh vksj mUeq[k Nk=kksa dh ,d iafDr esa] vfudsr ck;sa ls 12osa LFkku
ij gS vkSj dofyu nk;sa ls 18osa LFkku ij gSA ;fn muds LFkkuksa dh
vnyk&cnyh dh tkrh gS] rks dSofyu nk;sa ls 14osa LFkku ij vk tkrk gSA
iafDr esa fo|kfFkZ;ksa dh dqy la[;k fdruh gS\

NTPC CBT-2, 15/06/2022 (Shift-2)

(a) 31 (b) 26

(c) 25 (d) 27

27. After the mid–term examination Rupesh ranked 10th

from the top and Rachit ranked 21st from the bottom. If
Rachit performed better than Rupesh and six students
ranked between them, how many students appeared in
the examination?

eè;kof/ ijh{kk ds ckn :is'k dks mQij ls 10oka vkSj jfpr dks uhps ls
21oka LFkku feykA ;fn jfpr us :is'k ls csgrj izn'kZu fd;k vkSj muds
chp Ng Nk=kksa dks LFkku fn;k x;k] rks fdrus Nk=k ijh{kk esa mifLFkr gq,\

NTPC CBT-2, 14/06/2022 (Shift-1)
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(a) 29 (b) 38

(c) 36 (d) 23

28. A, B, C, D, F, and F are six people living in a six-storey
building. with each person living on a different floor.
The lowermost floor is numbered I. the floor above it 2,
and so on till the topmost floor is numbered 6. F lives
on floor number 3. B and E live on the floors below F's
floor. D lives on a floor that is below A's floor but above
C's floor. Who among them lives on the topmost floor?

A, B, C, D, E vkSj F Ng O;fDr gSa tks ,d Ng eaftyk bekjr esa jgrs
gSaA ,d vyx eafty ij jgus okys çR;sd O;fDr ds lkFkA lcls fupyh
eafty dh la[;k 1 gSA blds Åij dh eafty 2 gS] vkSj blh rjg lcls
Åijh eafty rd dh la[;k 6 gSA F eafty la[;k 3 ij jgrk gSA B vkSj
E, F ds ry ds uhps okys ry ij jgrs gaSA D ,d eafty ij jgrk gS
tks A dh eafty ds uhps gS ysfdu C dh eafty ds Åij gSA mueas ls
dkSu lcls Åijh eafty ij jgrk gS\

NTPC CBT-2, 13/06/2022 (Shift-2)

(a) D (b) E

(c) C (d) A

29. In a row of 28 students, Jamuna was 12th from the
extreme left end and Ganga was 19th from the extreme
right end. If Sarasvati was seated exactly between them,
then what was Sarasvati’s position from the right end?
Assume that the students were seated facing north.

28 fo|kfFkZ;ksa dh ,d iafDr esa tequk vafre ck,a Nksj ls 12oha vkSj xaxk
vafre nk,a Nksj ls 19oha FkhA ;fn ljLorh muds Bhd chp esa cSBh Fkh]
rks nk;sa Nksj ls ljLorh dh fLFkfr D;k Fkh\ eku ysa fd Nk=k mÙkj dh vksj
eq[k djds cSBs FksA
(a) 17th (b) 16th

(c) 20th (d) 18th

30. Punit, Qumar, Rohit, Sheetal, Tabir, and Umesh live
in a multi – storeyed building. Qumar lives immediately
below the floor where Umesh lives. Sheetal lives
immediately below the floor where Qumar lives. Tabir
lives on one of the floors below the floors where Qumar
and Sheetal live but he lives on one of the floor above
the floor where Punit lives. Tabir lives immediatately
below the floor where rohit lives. Rohit lives immediately
below the floor where Sheetal lives. Who lives on the
top floor?

iquhr] dej] jksfgr] 'khry] rkfcj vkSj mes'k ,d cgqeaftyk bekjr esa
jgrs gSaA dej ml eafty ds Bhd uhps okyh eafty ij jgrk gS] ftl ij
mes'k jgrk gSA 'khry ml eafty ds Bhd uhps okyh eafty ij jgrh gS]
ftl ij dej jgrk gSA rkfcj mu eaftyksa ls uhps dh fdlh ,d eafty
ij jgrk gS] ftu ij dej vkSj 'khry jgrs gSa] ysfdu og ml eafty ls
Åij dh fdlh ,d eafty ij jgrk gS] ftl ij iquhr jgrk gSA rkfcj ml
eafty ds Bhd uhps okyh eafty ij jgrk gS] ftl ij jksfgr jgrk gSA
jksfgr ml eafty ds Bhd uhps okyh eafty ij jgrk gS] ftl ij 'khry
jgrh gSA lcls Åij okyh eafty ij dkSu jgrk gS\

NTPC CBT-2, 10/05/2022 (Shift-01)

(a) Punit (b) Qumar

(c) Umesh (d) Sheetal

31. There are 42 students in class. If Kritika is 18th from
the top, what is her position from the bottom?

,d d{kk esa 42 fo|kFkhZ gSA ;fn d`frdk dk LFkku 'kh"kZ ls 18oka gS] rks
uhps ls mldk LFkku dkSu&lk gS\

NTPC CBT-2, 09/05/2022 (Shift-2)

(a) 5 (b) 5

(c) 6 (d) N

32. There are six friends, Aman, Bikram, Chetan, Dhanush,

Elisa and Frank, Each having a different height. Only

three friends are shorter than Chetan. Aman is shorter

than only Dhanush. Frank is shorter than Elisa. Frank

is not the shortest. How many friends are shorter than

Frank?

veu] fcØe] psru] èkuq"k] ,fylk vkSj izQS ad] N% fe=k gSA çR;sd dh
vyx&vyx ÅapkbZ gSA dsoy rhu fe=k psru ls NksVs gSaA veu dsoy
èkuq"k ls NksVk gSA izQS ad ,fylk ls NksVk gSA izQS ad lcls NksVk ugha gSA
fdrus fe=k izQS ad ls NksVs gSa\

NTPC CBT-2, 12/06/2022 (Shift-2)

(a) 3 (b) 2

(c) 1 (d) 4

33. Seven Friends P, Q, R, S, T, U and V belong to seven

cities namely Shimla, Manali, Agra, Jaipur, Goa,

Guwahati and Darjeeling but not necessarily in the same

order. Each one the them belong to only one city. T

belongs to Darjeeling. S and V belong to manali and

Shimla, respectively. Q belongs to Agra. One among R

and U belong to Guwahati, P does not belong to Goa.

Who belongs to Jaipur?

lkr fe=k P, Q, R, S, T, U vkSj V lkr 'kgjksa f'keyk] eukyh] vkxjk]
t;iqj] xksok] xqokgkVh vkjS nkftZfyax ls lacafèkr gSa ysfdu vko';d ugha
blh Øe esa gksaA mueas ls çR;sd dsoy ,d 'kgj ls lacafèkr gaSA T nkftZfyax
ls lacafèkr gSA S vkSj V Øe'k% eukyh vkjS f'keyk ls lacafèkr gSaA Q vkxjk
ls lacafèkr gSA R vkSj T eas ls ,d xqokgkVh ls lacafèkr gS] P xksok ls lacafèkr
ugha gSA t;iqj ls lacafèkr dkSu gS\

(a) P (b) R

(c) S (d) Q

34. Six colleagues work together in an office. Ted is younger

than Ann. Elle is older than Ricky. Stuart is older than

Ted. Ted is of the same age as Elle. Ricky is not younger

than Veronica. Stuart is younger than Ann. Which of

the following options is NOT correct according to the

above information?

,d dk;kZy; eas Ng lgdehZ ,d lkFk dk;Z djrs gSaA VsM] ,su ls NksVk gSA
,ys] fjdh ls cM+h gSA LVqvVZ] VsM ls cM+s gSaA VsM] ,ys dh mez ds leku gSA
fjdh] osjksfudk ls NksVk ugha gSA LVqvVZ] ,su ls NksVk gSA mijksDr tkudkjh
ds vuqlkj fuEufyf[kr eas ls dkSu lk fodYi lgh ugha gS\

NTPC CBT-2, 17/06/2022 (Shift-2)

(a) Elle is not older than Ann.

,ys] ,su ls cM+h ugha gSA
(b) Ricky is older than Ted.

fjdh] VMs ls cM+k gSA
(c) Veronica is younger than Ted.

osjksfudk] VsM ls NksVh gSA
(d) Stuart is older than Elle.

LVqvVZ] ,ys ls cM+k gSA
35. A is 13th from left. B is 19th from right. How many

students are there between them? If the total no.of

students are 25.

A ck,a ls 13ok¡ gSA B nkb± vksj ls 19ok¡a  gSA muds chp fdrus Nk=k
gSa\ ;fn oqQy Nk=kksa dh dqy la[;k 25 gSA

(a) 5 (b) 9

(c) 11 (d) 15
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36. Seven friends, M, N, O, P, Q. R and S live on seven

different floors of the same building, having floors in

such a manner that the ground floor is numbered 1,

the floor above it number 2, and so on till the topmost

floor is numbered 7. M lives on floor number 1. Q lives

immediately above M. Only four friends live between

the floors of Q and N. Only three friends live between

the floors of P and M. R lives immediately below O. Who

lives on the sixth floor?

lkr nksLr] M, N, O, P, Q, R vkSj S ,d gh bekjr ds lkr
vyx&vyx eaftyksa ij jgrs gaS] ftuds iQ'kZ bl rjg ls gaS fd Hkwry dh
la[;k 1 gS] blds Åij dh eafty la[;k 2 gS] vkjS blh çdkj lcls
Åijh eaafty dh la[;k 7 gksus rd M eafty la[;k 1 ij jgrk gSA Q,

M ds Bhd Åij jgrk gSA Q vkSj N ds ryksa ds chp dsoy pkj fe=k
jgrs gaSA dsoy rhu fe=k P vkSj M ds ryksa ds chp jgrs gSaA R, O ds
Bhd uhps jgrk gAS NBh eafty ij dkSu jgrk gS\

NTPC CBT-2, 13/06/2022 (Shift-1)

(a) N (b) O

(c) S (d) P

37. All 32 students in a class are standing in a row facing

north. Akash is 12th from the right end while Priya is

18th from the left end. How many people are standing between

Akash and Priya?

,d d{kk ds lHkh 32 fo|kFkhZ ,d iafDr esa mÙkj dh vksj vfHkeq[k [kM+s
gSaA vkdk'k nk,a Nksj ls 12osa LFkku ij tcfd fiz;k ck,a Nksj ls 18osa LFkku
ij gSA vkdk'k vkSj fiz;k ds chp fdrus yksx [kM+s gSa\
(a) 3 (b) 4

(c) 3 (d) 5

38. Anu lives on one floor in a seven storey building. Each

floor of the building is numbered in a manner that

the lowest floor is numbered as one and the heighest

floor is numbered as seven. She does not live on an

even numbered floor. At least two floors are above and

two floors are below the floor where she lives. There

are at least two floors between her and her friend who

lives on the topmost floor. On which floor is Annu’s

flat?

vuq lkr eaftyk bekjr esa ,d eafty ij jgrh gSA Hkou ds çR;sd ry
dks bl çdkj Øekafdr fd;k x;k gS fd lcls fupyh eafty dh la[;k
,d vkSj lcls Å¡ph eafty dh la[;k lkr gSA og ,d le la[;k
okyh eafty ij ugha jgrh gSA de ls de nks eafty Åij gaS vkSj nks
eafty ml eafty ds uhps gSa tgka og jgrh gSA mlds vkSj lcls Åijh
eafty ij jgus okyh mldh lgsyh ds chp de ls de nks eafty gSaA
vUuw dk ÝySV fdl eafty ij gS\
(a) 1 (b) 3

(c) 7 (d) 5

39. Six companies, P, Q, R, S, T and U are situated on

different floors of a 6 floored building, but not necessarily

in the same order. The lowest floor of the building is

numbered 1, the floor above it is numbered as 2, and

so on, up to the top floor, which is numbered as 6.

Company Q is not situated as floor number 1. Company

P has five companies situated below its floor. There

are only two companies situated between the floors of

companies T and P and also between the companies

Q and U. Company S is situated on an odd numbered

floor, but not on the lowest floor. Which company is

situated on floor number 1?

Ng daifu;ka] P, Q, R, S, T vkSj U ,d 6 eaftyk bekjr ds fofHkUu
ryksa ij fLFkr gSa] ysfdu t:jh ugha fd blh Øe eas gksaa bekjr dh
lcls fupyh eafty dh la[;k 1 gS] blds Åij dh eafty dh la[;k
2 gS] vkSj blh rjg] lcls Åij dh eafty rd] ftldh la[;k 6 gSA
daiuh Q eafty la[;k 1 ds ckn fLFkr ugha gSA daiuh P esa ikap
daifu;ka gSaA blds ry ds uhps fLFkr gSA daiuh T vkSj P ds ryksa ds
chp vkSj daifu;ksa Q vkSj U ds chp dsoy nks daifu;ka fLFkr gaSA
daiuh S ,d fo"ke la[;k okyh eafty ij fLFkr gS] ysfdu lcls
fupyh eafty ij ugha gSA dkSu lh daiuh Ýyksj uacj 1 ij fLFkr gS\

NTPC CBT-2, 17/06/2022 (Shift-1)

(a) P (b) U

(c) R (d) T

40. Six classmates T, U, V, W, X and Y each scored different
marks in an entrance examination. V scored more than
only T and X. W scored less than only U. X did not

score the least. The one who scored the third highest
marks, scored 91 marks. X scored 72 marks. Which of
the following could possible be V’s score?

Ng lgikfB;ksa & T, U, V, W, X vkSj Y esa ls izR;sd us ,d izos'k
ijh{kk esa vyx&vyx vad izkIr fd,A V us dsoy T vkSj X ls vf/
d vad izkIr fd,A W us dsoy U ls de vad izkIr fd,A X us lcls
de vad izkIr ugha fd,A rhljs vf/dre vad izkIr djus okys us 91
vad izkIr fd,A X us 72 vad izkIr fd,A fuEufyf[kr esa ls dkSu lk
fodYi lEHkor% V dks izkIr vadksa dks n'kkZrk gS\

NTPC CBT-2, 9/05/2022 (Shift-2)

(a) 104 (b) 80

(c) 97 (d) 71

41. Seven boxes of different colours, Red, Yellow, Blue, Green,

Orange, Violet and Indigo were stocked one on the
other, not necessarily in the same order. No other box
was placed below the orange box. The violet box was

placed second to the top of the Blue box. The green
box was second to the bottom of the Indigo box. The
red box was placed at the topmost position. The yellow

box was exactly above the Indigo box. Which of the
following is the correct pair of box and its position?

yky] ihys] uhys] gjs] ukjaxh] cSaxuh vkSj bafMxks ds fofHkUu jaxksa ds
lkr cDls ,d nwljs ds Åij j[ks x, Fks] t:jh ugha fd blh Øe esaA
ukjaxh ckWDl ds uhps dksbZ vU; ckWDl ugha j[kk x;k FkkA ok;ysV
ckWDl dks Cyw ckWDl ds 'kh"kZ ij nwljs LFkku ij j[kk x;k FkkA gjs jax
dk ckWDl bafMxks ckWDl ds uhps ls nwljs LFkku ij FkkA yky ckWDl dks
lcls Åij j[kk x;k FkkA ihyk ckWDl bafMxks ckWDl ds Bhd Åij FkkA
fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk cDlksa dk lgh ;qXe vkSj mldh fLFkfr gS\

NTPC CBT-2, 14/06/2022 (Shift-2)

(a) Violet box–7th position from the top

ok;ysV ckWDl&mQij ls 7 oka LFkku
(b) Yellow box-5th position from the top

ihyk ckWDl&5 oka LFkku mQij ls
(c) Green box-3rd position from the top

gjk ckWDl&mQij ls rhljk LFkku
(d) Blue box–6th position from the top

uhyk ckWDl&mQij ls NBk LFkku
42. Among sic friends, P, Q, R, S, T and U, each of a different

age, P is younger than only S. Only three friends are

younger than R. U is younger than T. U is not the
youngest. How many friends are younger than T?
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vyx&vyx vk;q ds çR;sd fe=k P, Q, R, S, T vkSj U esa P dsoy
S ls NksVk gSA dsoy rhu fe=k R ls NksVs gSaA U, T ls NksVk gSA U
lcls NksVk ugha gSA T ls NksVs fdrus fe=k gSa\
(a) 2 (b) 4

(c) 3 (d) 1

43. In a queue of 80 people, Angelina is 13th from the right

and Magareta is 18th from the left. How many people

are there between Angelna and Magareta?

80 yksxksa dh ,d drkj esa ,atsyhuk nk;sa ls 13oas LFkku ij gS vkSj eSxzsVk
ck,a ls 18osa LFkku ij gSA ,atsyuk vkSj eSxzsVk ds chp fdrus yksx gSa\
(a) 48 (b) 38

(c) 50 (d) 49

44. Number of pens in five shops M
1
, M

2
, M

3
, M

4
 and M

5
 are

compared. Number of pens in M
3
 are more than only

M
1
. No two shops have same number of pens. Number

of pens in M
5
 are less than M

2
 but more than M

4
. Number

of pens in M
5
 are more than how many shops?

ik¡p nqdkuksa M
1
, M

2
, M

3
, M

4
 vkSj M

5
 esa dyeksa dh la[;k dh rqyuk

dh tkrh gSA M
3
 esa dyeksa dh la[;k dsoy M

1
 ls vfèkd gSA dksbZ Hkh nks

nqdkuksa esa dyeksa dh la[;k leku ugha gSA M
5
 esa dyeksa dh la[;k M

2

ls de ysfdu M
4
 ls vf/d gSA M

5
 esa dyeksa dh la[;k fdruh nqdkuksa ls

vf/d gS\
MTS Pre, 14/06/2023 (Shift-3)

(a) 1 (b) 3

(c) 2 (d) 4

45. Six students Subham, Sneha, Surbhi, Muskan, Harsh

and Vishal are standing in an assembly line facing north

(one behind the other). Only one person stands behind

Harsh in the line. Sneha stands exactly between Vishal

and Muskan. Surbhi stands between Muskan and Harsh.

Who stands immediately behind Surbhi?

Ng Nk=k lqHke] Lusgk] lqjfHk] eqLdku] g"kZ vkSj fo'kky mÙkj fn'kk dh vksj
(,d ds ihNs ,d) ,d vlsacyh ykbu esa •M+s gSaA iafÙkQ esa g"kZ ds ihNs
dsoy ,d O;fÙkQ •M+k gSA Lusgk fo'kky vkSj eqLdku ds Bhd chp esa
•M+h gSA lqjfHk eqLdku vkSj g"kZ ds chp esa •M+h gSA lqjfHk ds Bhd ihNs
dkSu •M+k gS\

MTS Pre, 11/05/2023 (Shift-1)

(a) Vishal (b) Sneha

(c) Harsh (d) Subham

46. Heights of seven boys M, N, O, P, Q, R and S are given as

follows. Only one boy is shorter than Q. S is the tallest.

R is taller than P but shorter than O. P is not the shortest.

N's height is shorter than only one boy. Who is the third

tallest among the boys?

lkr yM+dksa M, N, O, P, Q, R vkSj S ds dn fuEu çdkj fn, x, gSaA
dsoy ,d yM+ds dk dn Q ls NksVk gSA S lcls yack gSA R, P ls yack
gS ysfdu O ls NksVk gSA P dk dn lcls NksVk ugha gSA N dk dn dsoy
,d yM+ds ls NksVk gSA yM+dksa esa rhljk lcls yack dkSu gS\

MTS Pre, 19/05/2023 (Shift-3)

(a) O (b) R

(c) P (d) N

47. Seven friends P, Q, R, S, T, U and V, each has a different

age. P is older than only U and R. R is older than U. Q is

older than S but younger than T. T is not the oldest

among all. The age of how many persons are between

the ages of Q and R?

lkr fe=kksa P, Q, R, S, T, U vkSj V esa izR;sd dh vk;q vU; fHkUu gSA

P dsoy U vkSj R ls cM+k gSA R, U ls cM+k gSA Q, S ls rks cM+k gS]

ysfdu T ls NksVk gSA T lcls cM+k ugha gSA fdrus yksxksa dh vk;q Q vkSj

R dh vk;q ds eè; gS\
SSC CHSL, 26/05/2022 (Shift-2)

(a) 0 (b) 2

(c) 3 (d) 1

48. Six colleagues work together in an office. Ted is younger

than Ann. Elle is older than Ricky. Stuart is older than

Ted. Ted is of the same age as Elle. Ricky is not younger

than Veronica. Stuart is younger than Ann. Which of

the following options is NOT correct according to the

above information?

,d dk;kZy; eas Ng lgdehZ ,d lkFk dk;Z djrs gSaA VsM] ,su ls NksVk gSA

,ys] fjdh ls cM+h gSA LVqvVZ] VsM ls cM+s gSaA VsM] ,ys dh mez ds leku gSA

fjdh] osjksfudk ls NksVk ugha gSA LVqvVZ] ,su ls NksVk gSA mijksDr tkudkjh

ds vuqlkj fuEufyf[kr eas ls dkSu lk fodYi lgh ugha gS\
NTPC CBT-2, 17/06/2022 (Shift-2)

(a) Elle is not older than Ann.

,ys] ,su ls cM+h ugha gSA

(b) Ricky is older than Ted.

fjdh] VMs ls cM+k gSA

(c) Veronica is younger than Ted.

osjksfudk] VsM ls NksVh gSA

(d) Stuart is older than Elle.

LVqvVZ] ,ys ls cM+k gSA
49. Six people D, E, K, L, S and T are each of a different

height. E is taller than only two people. T is taller than

E but shorter than D. Neither D nor K is the tallest. S

is shorter than T but not the shortest. How many people

are taller than L?

Ng O;fDr D, E, K, L, S vkSj T çR;sd dh vyx&vyx ÅapkbZ gSA

E dsoy nks O;fDr;ksa ls yEck gSA T, E ls yack gS ysfdu D ls NksVk

gSA u rks D vkSj u gh K lcls yack gSA S, T ls NksVk gS ysfdu lcls

NksVk ugha gSA fdrus O;fDr L ls yEcs gSa\

NTPC CBT-2 15/06/2022 (S-02)

(a) More than two (b) Two

(c) One (d) None

50. d Karan, each having different heights. Mukul is not

the tallest among all. Only three boys are taller than

Karan and only three boys are shorter than Prakash.

Suresh is taller than Rajan but shorter than Karan.

How many boys are shorter than Mukul?

Ng yM+ds gaS] edqqy] jktu] t;ar] lqj'sk çdk'k vkjS dju] çR;sd dh

yackbZ vyx&vyx gSA eqdqy lcls yack ugha gSA dsoy rhu yM+ds dju

ls yEcs gSa vkSj dsoy rhu yM+ds çdk'k ls NksVs gSaA lqjs'k] jktu ls yEck

gS ysfdu dju ls NksVk gSA edqqy ls fdrus yM+ds NksVs gSa\
NTPC CBT-2, 13/06/2022 (Shift-2)

(a) 3 (b) 1

(c) 4 (d) 2
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51. Six persons appeared for an examination. Nripesh

scored more than Manasi and Anshika, but less than

Leena. Only two persons scored more than Nripesh.

Sambit scored less than Nagen, but not the lowest

marks. Only two persons scored less than Manasi.

Which of the following statements is definitely FALSE?

Ng O;fDr ,d ijh{kk esa 'kkfey gq,A uìs'k us ekulh vkSj vaf'kdk ls
vfèkd fdarq yhuk ls de vad izkIr fd,A dsoy nks O;fDr;ksa us uìs'k
ls vfèkd vad izkIr fd,A lafcr us ukxsu ls de vad izkIr fd,] ysfdu
mlds vad lcls de ugha FksA dsoy nks O;fDr;ksa us ekulh ls de vad
izkIr fd,A

fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku fuf'pr :i ls vlR; gS\
SSC MTS, 26/10/2021 (Shift-2)

(a) Sambit scored more marks than Manasi.

lafcr us ekulh ls vfèkd vad izkIr fd,
(b) Nagen scored more marks than Nripesh.

ukxsu us ùis'k ls vfèkd vad izkIr fd,
(c) Anshika scored the lowest marks.

vaf'kdk us lcls de vad izkIr fd,A
(d) Leena scored the second highest marks.

loksZPp vad izkIr djus okyksa esa yhuk dk nwljk LFkku FkkA
52. In a class each student scored a diferent rank. Aman's

rank is 11th from the top and Nikhil's rank is 13th from

the bottom. Only three students ranked between Aman

and Nikhil. If the total number of students is an odd

number divisible by 3. How many students are there in

total in the class?

,d d{kk esa] izR;sd Nk=k us ,d vyx jSad izkIr dhA veu dh jSad mQij
ls 11oha vkSj fuf[ky dh jSad uhps ls 13oha gSA veu vkSj fuf[ky ds chp
dsoy rhu fo|kFkhZ jSad djrs gSaaA ;fn fo|kfFkZ;ksa dh dqy la[;k ,d
fo"ke la[;k gS tks 3 ls foHkkT; gSA d{kk esa dqy fdrus fo|kFkhZ gSa\

NTPC CBT-2 09/05/2022 (Shift-1)

(a) 21 (b) 33

(c) 15 (d) 27

53. Ramesh ranked 16th from the top and 21 from the

bottom in his class in an examination. If only 21

students passed the exam, how many students in his

class failed?

jes'k ,d ijh{kk esa viuh d{kk esa mQij ls 16osa vkSj uhps ls 21osa LFkku
ij gSA ;fn dsoy 21 fo|kFkhZ ijh{kk esa mÙkh.kZ gq,] rks mldh d{kk esa
fdrus fo|kFkhZ vuqÙkh.kZ gq,\

NTPC CBT-2, 09/05/2022 (Shift-1)

(a) 19 (b) 17

(c) 15 (d) 21

54. In a row of 25 people facing north, Keshav is 7th from

the extreme right end. If Teja sits 5th to the left of Keshav,

what is Teja's position from the extreme left end of the

line?

mÙkj dh vksj eq[k fd, gq, 25 O;fDr;ksa dh ,d iafDr esa] ds'ko dk
LFkku nk,a fljs ls 7oka gS ;fn rstk fd'ko ds ckbZa vksj 5osa LFkku ij gS]
rks iafDr ds cka, fljs ls rstk dk LFkku dkSu&lk gS\

NTPC CBT-2, 09/05/2022 (Shift-2)

(a) 14th (b) 16th

(c) 15th (d) 13th

55. There are 42 students in class. If Kritika is 18th from

the top, what is her position from the bottom?

,d d{kk esa 42 fo|kFkhZ gSA ;fn d`frdk dk LFkku 'kh"kZ ls 18oka gS] rks
uhps ls mldk LFkku dkSu&lk gS\

NTPC CBT-2, 09/05/2022 (Shift-2)

(a) 5 (b) 5

(c) 6 (d) N

56. In a class, four students ranked between Rahul and
Sreeja. Sreeja, ranked 14th from the top while Rahul
ranked 7th from the bottom. How many students are
there in the class?

,d d{kk eas] pkj fo|kfFkZ;ksa dks jkgqy vkSj Jhtk ds chp LFkku fn;k
x;kA Jhtk] 'kh"kZ ls 14osa LFkku ij tcfd jkgqy uhps ls 7osa LFkku ij gSA
d{kk esa fdrus Nk=k gSa\

NTPC CBT-2, 12/06/2022 (Shift-1)

(a) 25 (b) 26

(c) 21 (d) 20

57. All 80 students in a class are standing in a straight row
facing north. Ravali is 30th from the extreme right end,
while Kiriti is 26th from the extreme left end. How many
students are standing between Ravali and Kiriti?

,d d{kk ds lHkh 80 fo|kFkhZ mÙkj dh vksj eq[k djds ,d lh/h iafDr
esa [kM+s gSaA jkoyh vafre nk;sa Nksj ls 30osa LFkku ij gS] tcfd fdjhrh
vafre ck,a Nksj ls 26osa LFkku ij gSA jkoyh vkSj fdjhrh ds chp fdrus
fo|kFkhZ [kM+s gSa\

NTPC CBT-2, 12/06/2022 (Shift-2)

(a) 33 (b) 42

(c) 28 (d) 24

58. In a row of a few students, P was standing 17th from the
left end and 23re from the right end. If Q was standing
exactly in the middle of the row, what was his position
from the extreme left end? Assume that the students
were facing the north.

dqN fo|kfFkZ;ksa dh ,d iafDr esa] P ck;sa Nksj ls 17osa vkSj nk;sa Nksj ls
23osa LFkku ij [kM+k gSA ;fn Q iafDr ds Bhd eè; esa [kM+k Fkk] rks vafre
ck,a Nksj ls mldk LFkku D;k Fkk\ eku ysa fd Nk=kksa dk eq[k mÙkj dh vksj
gSA

NTPC CBT-2, 15/06/2022 (Shift-2)

(a) 22nd (b) 18th

(c) 19th (d) 20th

59. In a queue of 80 people, Angelina is 13th from the right
and Magareta is 18th from the left. How many people
are there between Angelna and Magareta?

80 yksxksa dh ,d drkj esa ,atsyhuk nk;sa ls 13oas LFkku ij gS vkSj eSxzsVk
ck,a ls 18osa LFkku ij gSA ,atsyuk vkSj eSxzsVk ds chp fdrus yksx gSa\

NTPC CBT-2, 15/06/2022 (Shift-2)

(a) 48 (b) 38
(c) 50 (d) 49

60. In a class, Rajiv has scored the 17th position from the
top and Vatsala has scored the 32nd position from the
last. In between Rajiv and Vatsala, there are 12 students
in the class. What is the maximum possible number of
students in the class?

,d d{kk esa jktho us mQij ls 14oka vkSj oRlyk us vkf[kjh ls 32oka
LFkku gkfly fd;k gSA jktho vkSj oRlyk ds chp] d{kk esa 12 Nk=k gSaA
d{kk esa Nk=kksa dh vf/dre laHko la[;k D;k gS\

NTPC CBT-2, 15/06/2022 (Shift-3)

(a) 60 (b) 58
(c) 48 (d) 56
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Answer-Key

1. (c) 2. (d) 3. (d) 4. (b) 5. (a) 6. (d) 7. (c) 8. (d) 9. (b) 10. (c)

11. (d) 12. (a) 13. (d) 14. (a) 15. (c) 16. (d) 17. (b) 18. (c) 19. (c) 20. (d)

21. (c) 22. (a) 23. (a) 24. (a) 25. (d) 26. (c) 27. (d) 28. (d) 29. (d) 30. (c)

31. (c) 32. (c) 33. (a) 34. (b) 35. (a) 36. (c) 37. (a) 38. (b) 39. (b) 40. (b)

41. (d) 42. (a) 43. (d) 44. (b) 45. (c) 46. (a) 47. (b) 48. (b) 49. (d) 50. (c)

51. (a) 52. (d) 53. (c) 54. (a) 55. (c) 56. (a) 57. (d) 58. (d) 59. (d) 60. (b)

Answer With Explanation

1. (c) 64

Total no. of persons = L + R – 1

  [27 + 38 – 1] = 64
2. (d) 3

C
5
 > C

3
 > C

4
 > C

1
 > C

2

vr% 3 cars dh speed C
3
 ls de gSA

3. (d) 1346

S
1
 > S

5
 > S

4
 > S

3
 > S

2

S
1
 esa S

3
 ls T;knk Truck gS S

3
 dh number 1200 nh xbZ gS]

var% S
1
 dh number 1200 ls vf/d gh gksxhA dsoy option

(d) esa gh 1200 ls vf/d la[;k nh xbZA
vr% 1346 lgh answer gksxkA

4. (b) V

T

U

Q

P

S

R

V

vr% V lcls NksVk gSA
5. (a) Rohit

Kiran

Toni

Rohit

Suraj / Prateek

Prateek / Suraj

vr% Fourth LFkku ij highest score Rohit us izkIr fd;sA
6. (d) V

R
U

V
P

A

S
T

vr% V dk rhljk maximum ;ksxnku FkkA

7. (c) 118

Virat

Rohit

Hardik

Surya

Rahul

120

bl iz'u esa Rohit dk Average 120 fn;k x;k gS vkSj Surya dk
Average Rohit ls de gSA

vr% By option, Surya dk Average 118 gksxkA

8. (d) P

S (Short)

N

O

R

Q

M

P (Long)

vr% P lcls yack gSA

9. (b) 30 PrinceAmitAditya

5th
6th

15th

Amit is exact between Prince and Aditya.

It means Aditya’s position from right = 15 + 10 =
25th

And Aditya’s position from left = 6th

So, total no. of person

= 25 + 6 – 1 = 31–1 = 30

10. (c) 4

Sam

Surya

S uravo

Shoaib

Sehwag

Shubham

Sachin

vr% 4 HkkbZ Sourav ls NksVs gSaA
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11. (d) 3

tc cSBus okyksa dks tksM+us ij fn, x;s dqy yksxksa ls T;knk gks tk;s
rks overlaping dk case curk gSA blesa
 13 + 34 = 47

(tksfd 42 ls T;knk gS rks)
 47 – 42 = 5

Overlaping case esa difference djds 2 dks ?kVk;k tkrk gSA
 5 – 2 = 3

12. (a) 2

th

Priya

18
 th

Akash

12


 18 + 12 = 30

 Total no. of students = 32

 So, students standing between Akash and Priya

 32 – 30 = 2

13. (d) 108 gram

P
1

P3

P
2

P5

P4

100
Weight

bl iz'u esa P
5
 dk Weight 100 gram fn;k x;k gS vkSj P

1
 dk

Weight P
5
 ls T;knk gS] tks dsoy option (d) esa fn;k x;k gSA

vr% P
1
 dk Weight 108 gram gksxkA

14. (a) X

9th

Class Student













3rd

7th

S

8th

T

O

V

X

Y

vr% ‘X’, V ls cM+h class esa gS vkSj height esa NksVk gSA

15. (c) 15th

lHkh vowels (A, E, I, O, U) dks gVkus ds ckn B, C, D, F, G,
H, J, K, L, M, N, P, Q, R, S, T, V, W, X, Y, Z

S, 15th LFkku ij vk;sxkA
16. (d) 29

Rishabh

12th
Teena

26th

Tina vkSj Rishabh ds chp dh la[;k  67 – (12 + 26)

  67 – 38 = 29

17. (b) C, M

L

E

D

K

C

M
2 Person

vr% K ls NksVs fliQZ nks yksx C vkSj M gSA
18. (c) 25

 14th (Raghav's Old Position From Left)

+9 Position are increasing

23rd (Raghav's New Position From Left)

 16th (Naresh's Old Position From Right)

So, also increasing

+9
 25th

So, 25th will be answer.

19. (c) A

D

E

C/B

B/C

vr% C vkSj B nks lcls NksVs O;fDr gSaA ;g fu"d"kZ fuf'pr :i ls lR; gSA
20. (d) 20

18    Akshay
th

6    Ritik
th

Total Student  Akshay dk new position + Ritik dk
position – 1

 (6 + 15) – 1

 21 – 1 = 20

21. (c) 18th

Jamuna Ganga12th 19th

12 + 19 = 31

In overlapping case

  31 – 28 = 3 – 2 = 1

chp esa fliQZ 1 O;fDr cSBk gSA

19th 12th

Ganga JamunaSarasvati

So, Sarasvati's Position

 19 – 1 = 18th (From the Right)

22. (a) Tan

Tan

Tat

Tap

Tam

Tab

vr% Tan drkj esa lcls vkxs [kM+k gSA

23. (a) 68

 17th  (Andry’s Old Position) 
+20 Position

are increasing
 37th (Andry’s

New Position)

 32nd (Brooke's Old Position) 
So, also increasing

+20
 52nd

Total Number of commanders

 L + R – 1 = 37 + 32 – 1

 69 – 1 = 68th

24. (a) 5th

Seema15th

—
—
—

Rinku
—
—
—

7    Manish
th

Seema dks vkxs ls LFkku
 (19 + 1) – 15 = 5th
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25. (d) Cyan
Magenta/Green

Black

Green/Magenta
Purple

Yellow

Clearly, Black jax dk fMCck Åij ls rhljs LFkku ij j[kk x;k
gSA

26. (c) 25

Kavlin

18
th

Aniket

12
th

From Right

From Left

From Right

14
th

Total Student = L + R – 1

  12 + 14 – 1 = 25

27. (d) 23

21thRachit

10
thRupesh

Rupesh rank from the bottom  21 – 7 = 14th

Therefore total student appeared in exam

  10 + 14 – 1 = 23

28. (d) A

Floor  Person

6  A

5  D

4  C

3  F

2  E/B

1  B/E

vr% ‘A’ lcls Åijh eafty ij jgrk gSA

29. (d) Jamuna Ganga12th 19th

12 + 19 = 31

In overlapping case

  31 – 28 = 3 – 2 = 1

chp esa fliQZ 1 O;fDr cSBk gSA

19th 12th

Ganga JamunaSarasvati

So, Sarasvati's Position

 19 – 1 = 18th (From the Right)

30. (c) Umesh

Umesh

Qumar

Sheetal

Rohit

Tabir

Punit

vr% Umesh lcls Åij okyh eafty ij jgrk gSA
31. (c) 25

18
thKritika

Kritika position from bottom

= ( 42 + 1) – 18

= 43 – 18 = 25

32. (c) Vikram

Dhanush

Aman

Chetan

Elisa

Frank

Vikram

vr% dsoy ,d fe=k Vikram, Frank ls NksVk gSA

33. (a) Friends Cities

P  Jaipur

Q  Agra

R  Guwahati

S  Manali

T  Darjeeling

U  Goa

V  Shimla

vr% 'P' Jaipur ls lacf/r gSA

34.(b) Ann > Stuart > Ted/Elle > Ricky > Veronica

vr% Ricky, Ted ls NksVk gSA vr,o option (b) xyr gSA

35. (a)
B A

19 13

12 A      B18

12 + 18 – 25 = 30  –  25 = 5 Ans.

36. (c) S

Floor  Person

7  N

6  S

5  P

4  O

3  R

2  Q

1  M

vr% ‘S’ Floor Number 6th ij jgrk gSA
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37. (a) th

Priya

18
 th

Akash

12


 18 + 12 = 30

 Total no. of students = 32

So, students standing  between Akash and Priya

 32 – 30 = 2

38. (b) Floor  Persons

7 

6 

5 

4 

3  Anu

2 

1 

vr% According to question ‘Anu’ 3rd floor ij jgrh gSA

39. (b) U

Floor  Company

6  P

5  S

4  Q

3  T

2  R

1  U

40. (b) 80

Students Marks





91

72

U

W

Y

V

X

T

80

pw¡fd V, Y vkSj X ds eè; number ykrk gSA mlds number

(72-91) ds eè; ds gksaxsA vr% ‘80’ nksuksa ds eè; dk number

gS] blfy, fodYi ‘B’ lgh gSA

41. (d) Position  Box

7  Red

6  Yellow

5  Indigo

4  Voilet

3  Green

2  Blue

1  Orange

vr% izR;sd Box dh nks position gSaA ,d Åij vkSj ,d uhps
lsA vr% Blue Åij ls 6th vkSj uhps ls 2nd position ij fLFkr
gSA

42. (a) S

P

R

T

U

Q
2 Person

Two friends ‘T’ ls NksVs gSaA

43. (d) Magrela Angelna

18th 13th

nksuksa ds eè; cSBs yksxksa dh la[;k
= 80 – (18 + 13)

= 80 – 31 = 49

44. (b) 3

M2

M5

M
4

M
3

M1

3

vr% M
5
 esa pens dh la[;k 3 nqdkuksa las vf/d gSA

45. (c) Harsh

Vishal

Sneha

Muskan

Surbhi

Subham

Harsh

vr% Surbhi ds Bhd ihNs Harsh [kM+k gSA

46. (a) O

S > N > O > R > P > Q > M

vr% O, boys esa rhljk lcls yack gSA

47. (b) 2

V
T
Q
S
P
R
U

vr% 2 persons are between the ages of Q and R.

48. (b) Ann > Stuart > Ted/Elle > Ricky > Veronica

vr% Ricky, Ted ls NksVk gSA vr,o option (b) xyr gSA

49. (d) L

L

D

T

E

S

K

pw¡fd L lcls yack gS] rks blfy, L ls yacs O;fDr;ksa dh la[;k ‘0’ gSA

50. (c) 4

Jayant > Mukul > Prakash > Karan > Suresh >

Ranjan

 Mukul ls 4 yksx NksVs gSaA
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51. (a)  Leena/Nagen

 Nagen/Leena

 Nripesh

 Manasi

 Sambit

 Anshika

Sambit us Manasi ls de marks izkIr fd;sA

vr% option (a) lgh gSA
52. (d) 27

11th Aman

13th Nikhil

vr% Total student= 11 + 13 + 3

= 27

53. (c) 15

16th

Ramesh
21th

Total student = 16 + 21 – 1 = 36

Fail student = 36 – 21 = 15

54. (a) 14

7
th

12th Keshav

Teja

Teja from left side

= (25 + 1) – 12

= 26 – 12 = 14

55. (c) 25

18
thKritika

Kritika position from bottom

= ( 42 + 1) – 18

= 43 – 18 = 25

56. (a) 25

14thSreeja

7thRahul

Total student

= 14 + 7 + 4 = 25

57. (d) 24

Kirti Ravali

26th 30th

Ravali vkSj Kirti ds chp esa cSBs Nk=k

= 80 – (26 + 30)

= 80 – 56 = 24

58. (d) 20th

17
th 23rd

P

Q

P

Total student = 23 + 17–1

= 39

Q middle esa gS] bldk eryc og  Left side ls 20th gksxkA
59. (d) 49

Magrela Angelna

18th 13th

nksuksa ds eè; cSBs yksxksa dh la[;k
= 80 – (18 + 13)

= 80 – 31 = 49

60. (b) 58

Vatsla

14th
Rajiv

32th

12 Student

Total number of student

= 14 + 32 + 12 = 58


